



A brókerbotrány után: Ismét egyenesben a város

Előző lapszámunkban részletesen foglalkoztunk a Buda-Chash Brókerház összeomlásával, ami testközelben érintette városunkat is. Mint ismeretes, a brókerháznál százmilliárdos visszaélés-sorozatra derült fény. A pénzintézet bukása láncreakciót indított el, így magával rántotta a hozzá tartozó bankokat. Köztük az ÉRB-t is, ahol a vajai önkormányzat számláját vezették.

Kétségtelen, hogy kritikus helyzet alakult ki. A város számláját zárolták, ami azt jelentette, hogy egyetlen fillérhez sem lehetett hozzájutni. Így a brókerház csődje miatt 300 ember bére és 250-300 ember szociális segélye került veszélybe.

A bajban nem maradt magára a településünk. Mint olva-

sóink tudják: a kormány rendkívüli támogatásban részesítette a pénzügyi vészhelyzetbe került önkormányzatokat. Megyeinkben a legnagyobb összeget, 25 millió 160 ezer forintot Vajának ítéltek oda.

Legutóbbi lapszámunkban Tisza Sándor polgármester arról adott tájékoztatást, hogy ezt a pénzt nem örökre adták, hanem visszatérítendő támogatásként. Azzal a feltétellel, hogy felhasználásáról június 15-éig kell elszámolni, majd július 30-áig visszafizetni a Belügyminisztériumnak.

A kormány állta a szavát. Mivel a rendkívüli támogatás időben megérkezett, így mindenki megkapta a bértét, a rászorulókat pedig a segélyüket.

Időközben azonban megváltozott a helyzet. A kormány április 17-ei határozatában –

ami a DRB bankcsoportnál számlavezetéssel érintett önkormányzatok támogatásáról szól – módosította a támogatás jellegét:

„Az egyes önkormányzatok működőképességének megőrzése céljából egyedi támogatás biztosítása érdekében történő előirányzat-át csoportosításról szóló kormányhatározat 2. pontjában a „visszatérítendő” szövegrész helyébe a „**vissza nem térítendő**” szöveg lép. A kormány a határozat 2. pontjában kifejtette, hogy a „**továbbá 2015. július 30-áig történő visszafizetési kötelezettség előírása**” szövegrészt visszavonja.

– Hatalmas könnyebbség ez – foglalja össze az eseményeket Tisza Sándor. – A visszafizetési kötelezettség eltörlésének köszönhetően kárunk teljes egészében megtérült.

Emlékezés a fejedelemre



Képünkön: Tisza Sándor polgármester és Tisza Erika jegyző megkoszorúzza az emlékművet

A magyar történelem kiemelkedő alakjára, II. Rákóczi Ferencre emlékeztek születésének 339. évfordulóján, március 27-én Vaján.

A városi önkormányzat és a Vay Ádám Múzeum Baráti Köre szervezésében tartott ünnepség térzenével kezdődött a Magyar Honvédség 5. számú Bocskai István Lovászdandár Helyőrségi Zenekara közreműködésével. Az eseményt Molnár Sándor, a Vay Ádám Múzeum

megbízott vezetője nyitotta meg. Ünnepi beszédet Baracsi Endre, a megyei közgyűlés alelnöke tartott. Ezt követően a résztvevők megkoszorúzták a nagyságos fejedelem mellszobrát a múzeumkertben.

Az eseményhez kapcsolódva nyílt meg a Vay kastélyban Makrai Zsuzsa zománcművész kiállítása *Fényességes madonnák, kegyelmes Krisztusok* címmel. A programot a Kisvárdai Weiner Leó Alapfokú Zene- és Művészeti Iskola növendékeinek hangversenye zárta.

Rákóczi emléknep

Az idei megemlékezésnek különös aktualitást adott, hogy március 17-én a parlament II. Rákóczi Ferenc emléknepjává nyilvánította a nagyságos fejedelem születésnapját.



Felvidéki civil szervezetek kezdeményezésére országgyűlési képviselők terjesztették az ügyet februárban a Tisztelt Ház elé. Indoklásukban a magyar történelem egyik legnagyobb alakjának nevezik II. Rákóczi Ferencet, aki Magyarország állami önröndelkezéséért vívott harcának vezéralakja volt a XVIII. század elején.

A határozati javaslatot – 171 igen szavazattal, 2 tartózkodás mellett – márciusban hagyta jóvá a parlament, tisztelegve a II. Rákóczi Ferencre felelködtek emléke előtt is, akik a „*Cum Deo pro patria et libertate*” zászló alatt küzdöttek a magyar szabadság kivívásáért.

A parlament kimondta, hogy támogatja és szorgalmazza a Rákóczi-szabadságharc kapcsolatos megemlékezések szervezését, oktatási anyagok készítését.

Azt szeretnék, ha az iskolák a továbbiakban megemlékezést tartanának minden év március 27-én, a fejedelem születésnapján, és valóban zarándokhely lehetne a kassai dóm, ahol örök nyugalomra helyezték II. Rákóczi Ferencet. Támogatni kívánják a Rákóczi-szabadságharc kutatását, s fontosnak tartják, hogy ezt az időszakot részletesen megismerjék a fiatalok.

Időközben már elkészült a betonozás a polgármesteri hivatal udvarán

Bővül az Idősek Otthona

Nagy a jövés-menés, a fűrás faragás az Idősek Otthonában. Az udvaron téglahalmok és más építőanyagok sorakoznak, kinn és benn mesterek szorgoskodnak.

Már három éve, hogy pályázatot nyújtott be az önkormányzat az otthon bővítésére és felújítására. Nagy szükség volt erre, hiszen a meglévő épület elhasználódott, megérett egy alapos korszerűsítésre. Mivel a vajai otthon sokak számára vonzó a színvonalas ellátás miatt, ezért a jelentkezők sorban állnak azért, hogy bekerülhessenek. Ez szükségessé tette a bővítést.

Ha minden az eredeti elképzelések szerint alakul, akkor már régen elkészülhetett volna a munka. A bürokrácia malmai azonban lassan öröklnek.

– Három éve, amikor benyújtottuk a pályázatunkat, első körben tartalék listára helyezték. Mivel időközben lehetek visszalépő pályázók, ezért végül sikerült előrébb lépni és befogadták pályázatunkat – sorolja Tisza Sándor polgármester. – A közel 129 millió



Jól mutat majd az idősotthon új épületrésze (Fotó: Velicskó Mihály)

650 ezer forintos támogatási összeg a beruházás 100 százalékos támogatását jelentette.

Az idő azonban telt-múlt, mert különféle bürokratikus akadályok gördültek a megvalósítás útjába. (Mivel menet közben a pályázatot benyújtó Szatmári Kistérségi Egyesített Szociális Intézmény megszűnt, ezért a pályázót át kellett írni. Ez az elvileg egyszerű procedúra például fél évig tartott.)

Ebben az évben aztán az utolsó akadály is elhárult, így hozzáfogtak a munkához. Igaz, a támogatási összeg mára már kevésnek bizonyult, a teljes bekerülési költség mintegy 170

millió forint. Ebből 40 milliót saját erőből kell finanszírozni.

– Erre a célra beadunk egy többlet támogatási igényt az Emberi Erőforrások Minisztériumához (EMMI) – folytatja a polgármester. – Sokat segítené, ha elfogadnák a kérelmünket. De ha nem kapunk segítséget, akkor sem jövünk zavarba, mert a szükséges összeg rendelkezésre áll. Bár kétségtelen, hogy bőven lenne hová költeni ezt a pénzt.

Kétségtelen, hogy a bővítés, felújítás kényelmetlenséget okoz az otthonban. A bennlakóknak össze kellett zsúfolódnuk, átmenetileg a szokottól többen osztoznak egy-egy szobában. De nem háborognak emiatt, hiszen mindenki tudja, hogy egy igényesen felújított, kényelmes otthonba költözhetnek vissza.

Május végére a bővítéssel teljes egészében, a régi épület kétharmad részben elkészül, és beköltözhetővé válik. Nyár végére fejeződik be a munka, így ősztól már a réginél szebb, korszerűbb, körülmények között élhetnek a bennlakók.

Közfoglalkoztatás: Burkolatok házilag

A közfoglalkoztatása keretében nagy hangsúlyt kap az idén a csapadékvíz elvezető csatornák felújítása, a város több pontjának térburkolása valamint a járdaépítés. Azonban hiába áll rendelkezésre elegendő munkakéz, ha a kivitelezéshez szükséges anyagok sokba kerülnek.

Erre kínált megoldást a munkaügyi központ azzal, hogy anyagokat és eszközöket is adott a célok megvalósításához. Ennek köszönhetően a város saját közmunkásai állítják elő a burkolóanyagokat.

Jámor Zoltán alpolgármester érdeklődésünkre elmondta, hogy egyetlen kérdés maradt: hol állítsák elő a térköveket és a mederlapokat. Végül a polgármesteri hivatal udvarán készült el az a mintegy 70 négyzetméteres betonfelület, ahol gyártják

majd tárolják a kész elemeket.

A jelenlegi csapadékvíz szikkasztó árkokat mederlapokkal burkolják, így azok alkalmassá válnak a csapadékvíz elvezetésére. Mivel helyenként nyitott, másutt fedett árkok találhatók, ahol szükséges ott a fedő réteget felszedik, ahol nem, ott az árkot kitisztítják. Ehhez gépi munka is kell, amit egy vállalkozás segítségével oldanak meg.

Ezzel egyidőben halad a térkőgyártás is. A helyben készülő burkolóanyaggal a művelődési ház udvara, a templomkert és a bölcsőde előtti terület kap szép, új borítást.

A közmunkások folytatják az új járdák építését is. Május elején a Schweidel, a Kiss Ernő és a Desseffy utcában készült el a gyalogjáró. A továbbiakban a József Attila, az Árok, a Móra Ferenc, a Móróczi Zsigmond, a Nagysándor József és a Knézych utca kap új járdát.



Önkormányzati rendelet

Az elmúlt hetekben két új rendeletet alkotott a városi önkormányzat. Mindkettő számot tart a köz figyelmére, hiszen hatályuk mindazokra kiterjed, akik városunkban élnek.

Mivel egyre nagyobb méreteket ölt a világon a légszennyezés, ezért rendeletben sza-

bályozták az avar és kerti hulladék égetés és a szabadtéri tüzugyújtás feltételeit.

A másik rendelet a közösségi együttélés alapvető szabályairól és ezek megszegésének következményeiről szól.

A részleteket lapunk 2. oldalán találják olvasóink.